
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 282
van ELS ROBEYNS
datum: 3 augustus 2015

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Volkscafés  -  Instandhouding

Het aantal volkscafés vermindert snel, in die mate zelfs dat volkscafés in hun 
voortbestaan worden bedreigd. In het verleden werden tal van beleidsinitiatieven 
genomen om de volkscafés te redden, zowel vanuit het beleidsdomein Onroerend Erfgoed 
als vanuit het beleidsdomein Cultuur.

1. Welke concrete beleidsinitiatieven werden de voorbije 5 jaar genomen om de 
volkscafés in stand te houden?

2. Welke concrete beleidsinitiatieven overweegt de minister te nemen om het 
voortbestaan van de volkscafés te verzekeren?

3. Hoeveel volkscafés zijn er momenteel opgenomen in de Inventaris van het 
Bouwkundig Erfgoed? Graag een opdeling per provincie.

4. Hoeveel van deze volkscafés werden beschermd als monument, stads- of 
dorpsgezicht of landschap? Graag een opdeling per provincie.

5. Hoeveel van deze volkscafés kennen nog een dusdanige bestemming?

6. Wat zijn de selectiecriteria die gehanteerd worden bij de selectie van volkscafés als 
waardevolle onroerenderfgoedelementen?

7. Werden inmiddels initiatieven genomen om het “volkscafé” op te nemen in de 
toeristische ontwikkelingen van dorpen en streken en wat is hierbij de stand van 
zaken?

8. Werden inmiddels initiatieven genomen om het “volkscafé” een erkenningslabel te 
geven en wat is hierbij de stand van zaken?

9. Werden inmiddels initiatieven genomen om met het federale niveau in overleg te 
treden in het kader van de problematiek rond het in stand houden van de 
“volkscafés”?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (393), Sven Gatz (282).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 282 van 3 augustus 2015
van ELS ROBEYNS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, 
Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid 
en Onroerend Erfgoed.


